

НИЖЕГОРОДСКИЯ ГУБЕРНСКИЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальный отдел «Нижегородских Губернских Вѣдомостей» слѣдующая: въ Нижегородѣ ежедневно и перевыходя въ другіе города 2 р. 20 к.

Подпись принимается въ типографии губернскаго правительства и у гг. уездныхъ исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДѢЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 35.

1 сентября 1893 года.

Статьи и корреспонденции, присылаемые редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и измѣненію. Личныя объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 д. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.

СОДЕРЖАНИЕ: Послѣдняя почта.—Мѣстный отдѣлъ. Родская хроника: Празднованіе дня тезоименитства Государя Императора. Совѣщаніе по устройству выставки. Пожаръ на заводѣ Курбатова.—По Россія.—Разные извѣстія.—Государственный квартирный налогъ.—Письмо изъ г. Макарьева. Приходъ села Знаменского (Пустошки) Сергацкаго уѣзда. Нижегородской епархіи.—Объявленія.

ВОЗЗВАНІЕ.

БОГОЛЮБІВІЕ ХРИСТИАНЕ!

Около двухсотъ лѣтъ тому назадъ въ деревнѣ Ооминой, Балахнинскаго уѣзда, Нижегородской губерніи, явилась, по преданию, икона Казанской Божіей Матери. На мѣстѣ ея явленія, гдѣ истекаетъ источникъ целительной воды, изъ котораго берутъ ону для исцѣленія, была устроена благочестивыми жителями той мѣстности деревянная часовня, которая отъ времени пришла, паконецъ, въ совершенную ветхость. Теперь по благословенію и разрешенію Епархиальной власти предположено устроить за томъ мѣстѣ каменную церковь въ честь Казанской Божіей Матери съ двумя приделами во имя Святителя и Чудотворца Николая и Св. Ефиміи, Суздальскаго Чудотворца, каковая по-

стройка уже давно и начата; но въ настоящее время средства на это совершенно вѣтъ никакихъ, а потому вынуждены вахажусь обратиться къ Вамъ, добрые благотворители,—пожертвуйте, ради спасенія души, кто что можетъ на построеніе Святаго Храма, где будуть возноситься непреставныя молитвы о спасеніи душъ Вашихъ.

Всякая лента жертвователей будетъ принята съ благодарностью и, безъ сомнѣнія, вознаграждена Богомъ сторицею, если не въ семъ вѣкѣ, то въ будущемъ.

Пожертвованія прошу записать въ сборную книгу Ивану Мартынову или выслать по адресу строителю церкви въ деревнѣ Ооминой, Балахнинскаго уѣзда, Ефиму Федотовичу Меркушеву: почтовая станция „село Пурехъ“, Балахнинскаго уѣзда, Нижегородской губерніи.

3-1

ПИСЬМО ИЗЪ ГОРОДА МАКАРЬЕВА.

14 и 15 августа, въ городѣ Макарьевѣ замѣчалось много постороннихъ людей, пришедшихъ помолиться преподобному Макарию; въ эти дни, въ Макарьевскомъ женскомъ монастырѣ было особое торжество, по случаю храмового праздника въ церкви Успенія Божіей Матери и ее освященія послѣ ремонта; торжество сопровождалось послѣ установленной въ такихъ случаяхъ церковной службы, несмы бородочными паружными освѣщеніемъ церкви во время всенощной: были разставлены цветные и выразительные фонари съ надписями о разныхъ событияхъ, относившихъ къ исторіи означеннаго монастыря; радовались и торжествовали не только живущіе въ монастырѣ, но и жители города, потому что этотъ монастырь, какъ памятникъ древности и дней ознаменований чудными дѣлами заступника русской земли, преподобного Макарія, дорогъ каждому християнину; время—неуколемая всеразрушающая сила, успѣло наложить свою печать и на эту святыню и угрожало ей полное учи-

ДѢЙСТВІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

СПИСОКЪ

городовъ Нижегородской губерніи, въ коихъ вводится предусмотрено ст. 22 Высочайше утвержденаго, 11 мая 1892 года, городового положенія, утвержденное городское общественное управление.

(Высочайше утвержденъ 6 мая 1893 г.)

- | | |
|---------------|---------------|
| 1. Макарьевъ. | 4. Авдатовъ. |
| 2. Сергацъ. | 5. Горбатовъ. |
| 3. Луконовъ. | 6. Княгининъ. |

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

Петербургъ, 30 августа. Г. нижегородскій губернаторъ генераль-маіоръ Николай Михайловичъ Баановъ произведенъ въ генераль-лейтенанты.

къ о. Георгіемъ Листовыи рѣчь, въ которой упоминалось о всѣхъ добрыхъ дѣлахъ А. И., сдѣланныхъ имъ на пользу обители, и объ обязанности монастыря благодарить за то, А. И., просилъ игуменію, священнику и монахинѣ болѣе о его дѣлахъ не упоминать и все оставить и забыть. Во всякомъ случаѣ желавшіе А. И. какъ бы готворителя должно быть исполнено, но нельзя и умолчать о такихъ лицахъ, которые жертвуютъ тысячи на благоѣствіе святыхъ мѣсть, во славу Бога, по одному лишь усердию; имя А. И. будетъ всегда произноситься вѣтъ съ именами подобныхъ ему благотворителей, такъ же скромно послужившіе благому дѣлу для христіанъ; Макарьевскій монастырь, по исторіи, драгоценъ для всякаго русскаго, какъ древній памятникъ славы и силы государства; исторія этой обители велика. Основателемъ ея былъ тоже нижегородскій гражданинъ, такъ какъ преподобный Макарій, похвала и утверждение всей Россійской земли, какъ его славить Православная Церковь, родился въ Н.-Новгородѣ въ 1349 году, а въ 1435 году преподобный Макарій

Государь Император, на преподаваніе присоединеніе Его Императорскому Величеству по случаю высокоторжественнаго дна тезоименитства Его Величества, всемилостивѣшіе созволилъ счастливѣть г. управляемому архарку начальника губерніи създущемъ телеграфикъ отвѣтомъ изъ Фредериксбурга въ Дании:

«Сердечно благодарю жителей ярмарки и Нижнего-Новгорода за чувства, которыхъ Матъ Вами переданы.

АЛЕКСАНДР.

Телеграмма г. начальника губерніи:

«Жители ярмарки и города, по окончаніи богослуженія, въ квартире его превосходительства г. начальника губерніи состоялся приемъ. Въ аппартаментахъ г. губернатора собрались представители власти и вочетныхъ лицъ, бывшія на богослуженіи въ соборѣ, съ прославленіемъ епископомъ Владимиромъ во главѣ. Принесъ его превосходительству подзрѣніе, собравшееся было приглашено въ Гербовый залъ Главаго дома, где было подано шашпанское.

Изъ Петербурга телеграфируютъ, что г. Нижегородский губернаторъ А. Н. Чайковский удостоенъ Монаршой милости награжденіемъ орденомъ святого Станислава первой степени.

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

Празднованіе днія тезоименитства

Государя Императора.

30 августа, въ высокоторжественный день тезоименитства Его Императорского Величества Государа Императора, божественная литургія была совершена въ Ночномъ ярмарочномъ св. благотворѣнія князя Александра Невскаго соборѣ. Литургія совершила пресвященный Владимиръ, епископъ нижегород-

скій и астраханскій, въ сослуженіи съ соборными духовенствомъ. По окончаніи литургіи отслужено было Господу Богу молебствіе съ про-возглашеніемъ именемъ Его Императорскаго дна тезоименитства Его Величества, всемилостивѣшіе созволилъ счастливѣть г. управляемому Адмиралтейству Государю Императору и всему Царствующему Дому.

На богослуженіи присутствовалъ г. начальникъ губерніи Н. М. Барановъ, представители арміи, суда и всѣхъ вѣдомствъ администраціи, представители всероссійскаго купечества, нижегородскій городской голова и представители города.

Громадный соборъ былъ переполненъ молящимися.

По окончаніи богослуженія, въ квартире его превосходительства г. начальника губерніи состоялся приемъ. Въ аппартаментахъ г. губернатора собрались представители власти и вочетныхъ лицъ, бывшія на богослуженіи въ соборѣ, съ прославленіемъ епископомъ Владимиромъ во главѣ. Принесъ его превосходительству подзрѣніе, собравшееся было приглашено въ Гербовый залъ Главаго дома, где было подано шашпанское.

Тостъ за здоровье Его Императорскаго Величества Государа Императора, провозглашенный г. губернаторомъ Н. М. Барановымъ, состоялся съ словами: «Счастье повернуть къ столицѣ Вашего Величества выражение нашей вѣроподаваніей преданности».

Изъ Петербурга телеграфируютъ, что г. Нижегородский губернаторъ А. Н. Чайковский удостоенъ Монаршой милости награжденіемъ орденомъ святого Станислава первой степени.

Громкое, долго не смолкающее «ура» и народный гимнъ «Боже Царя Храня», исполненный военнымъ оркестромъ, слѣдовали за тостомъ.

Зданіе города, ярмарки и суда на рѣкахъ были убраны флагами, а вечеромъ городъ былъ иллюминированъ. (Н.П.)

На бѣдѣ, который давало всероссійское купечество Николаю Михайловичу Баранову

26 августа, присутствовали представители администраціи, высшаго духовенства, купечества и города.

Его превосходительство г. начальникъ губерніи, хотя и чувствовалъ себя не совсѣмъ здоровымъ, но присутствовалъ на бѣдѣ, — какъ онъ сказалъ, — добромужеланію представителей всероссійскаго купечества».

Первый тостъ былъ провозглашенъ г. начальникомъ губерніи за Его Императорское Величество Государи Императора и Августѣшію Царскую Семью и былъ принятъ восторженнымъ «ура» присутствовавшихъ, звуки котораго слились съ звуками народнаго гимна, повтореннаго оркестромъ несметное разъ.

Первый говорилъ С. Т. Морозовъ.

— Не первый годъ сходимся мы здесь. Въ этомъ залѣ сходились представители различныхъ отраслей промышленности и различныхъ промысловъ: здесь сходились представители торговли, промышленности, пароходства. Чувства, желанья и цѣли собирающихся здесь, конечно, были далеко не одинаковы. Но всѣхъ сближало между собой для всѣхъ одинаковое чувство глубокой любви и благодарности къ его превосходительству Николаю Михайловичу Баранову. Я не берусь словами охарактеризовать тѣ заслуги его превосходительства, которыхъ вызвали во всѣхъ чувства глубочайшей любви и благодарности. Да и нужны ли, милостивые государи, здесь слова! Матъ кажется, что я вполнѣ выразилъ мысли и чувства всероссійскаго купечества, просто и отъ души сказавши: глубокий, до земли, поклонъ его превосходительству Николаю Михайловичу Баранову за его заботу о ярмаркѣ, русское спасибо и долгіе годы здравствовать!

Тостъ этотъ былъ покрытъ восторженнымъ

запахомъ старца Макаріемъ, икономъ Тетюшского-Казавского монастыря. Макарій сохранился еще древніе памятники, напоминающіе Богомольцамъ о подвигахъ и усердіи православныхъ, такъ за алтаремъ Троицкаго собора находится могила иконоў, убитыхъ татарами и погребенныхъ преподобніемъ Макаріемъ въ 1439 году, и могила А враамія, возобновителя Желтоводской Мадаринской обители. Огнь этихъ могиль приходящіе Богомольцы берутъ съ вѣрою кусочки камня и излѣчиваются ими отъ зубной боли. При входѣ въ Троицкій соборъ, въ пантеи погребены нижегородскіе архиепископы: Антоній въ 1797 году, и Маркелъ въ 1827 г. Въ соборѣ находится въ углу вѣланная плита съ надписью: «Лѣта 7178 Декабря въ 21 день, преставился преосвященный Афанасій митрополитъ Икониски и Каподиски і погребенъ бѣль въ сей Желтоводской обители». И все это, не въ далекомъ прошломъ, было обречено на полное разрушение, если бы не аварии на помощь благотворители и не оказали бы сватому мѣсту, и на его спасеніе, своего усердія, то стѣнъ осталось бы только одно преданіе, и такого величественнаго памятника больше не существовало бы. Поводомъ ко всему послужилъ будто-бы материальный упадокъ монастыря. Началомъ этого считается 1816 годъ,

сихъ драгоцѣнныхъ памятниковъ, въ монастырѣ сохранились еще древніе памятники, напоминающіе Богомольцамъ о подвигахъ и усердіи православныхъ, такъ за алтаремъ Троицкаго собора находится могила иконоў, убитыхъ татарами и погребенныхъ преподобніемъ Макаріемъ въ 1439 году, и могила А враамія, возобновителя Желтоводской Мадаринской обители. Огнь этихъ могиль приходящіе Богомольцы берутъ съ вѣрою кусочки камня и излѣчиваются ими отъ зубной боли. При входѣ въ Троицкій соборъ, въ пантеи погребены нижегородскіе архиепископы: Антоній въ 1797 году, и Маркелъ въ 1827 г. Въ соборѣ находится въ углу вѣланная плита съ надписью: «Лѣта 7178 Декабря въ 21 день, преставился преосвященный Афанасій митрополитъ Икониски и Каподиски і погребенъ бѣль въ сей Желтоводской обители». И все это, не въ далекомъ прошломъ, было обречено на полное разрушение, если бы не аварии на помощь благотворители и не оказали бы сватому мѣсту, и на его спасеніе, своего усердія, то стѣнъ осталось бы только одно преданіе, и такого величественнаго памятника больше не существовало бы. Поводомъ ко всему послужилъ будто-бы материальный упадокъ монастыря. Началомъ этого считается 1816 годъ,

и на его спасеніе, своего усердія, то стѣнъ осталось бы только одно преданіе, и такого величественнаго памятника больше не существовало бы. Поводомъ ко всему послужилъ будто-бы материальный упадокъ монастыря. Началомъ этого считается 1816 годъ,

и его превосходительство, отвѣчая на этотъ тостъ, сказалъ.

Съ обычною любезностью Савва Тимофеевичъ сказалъ, а мы привели тостъ за меня. Этотъ тостъ приноситъ не своимъ заслугамъ, а той широкой русской натурѣ, которая тѣста скрѣпляетъ чуже заслуги, чѣмъ сократить ихъ. Тѣстъ не хенѣ, такъ много разъ бесѣдуя съ вами, такъ много лѣтъ работая вѣтъ съ вами, я думалъ, что я настолько знаю вѣсъ, что своимъ словомъ могу выразить ваши общія чувства, ваши общія мысли. Всегда и во всемъ или по стопамъ нашего Монарха, всегда и во всемъ будучи согласны со взглядами нашего правительства, — мы помнимъ дружбу къ Франціи. Но при всей вашей глубокой и искренней симпатіи къ дружественной намъ странѣ, постараемся въ однѣмъ не походить на французы, постараемся чтобы вѣсъ не привѣтствовалъ быта французской пословицы, которая гласитъ: «Далеко отъ глазъ, далеко отъ сердца». Пусть первыми изъ нашихъ тостовъ будетъ тостъ за нашего министра финансовъ. Покажемъ вѣтъ, что и за отъѣзду его отсюда онъ такъ же близокъ сердцу всероссійскаго купечества. За здоровье Сергея Морозова!

Этотъ тостъ Н. М. Баранова былъ принятъ съ тѣмъ-же всеобщимъ восторгомъ.

Изъ слѣдовавшихъ затѣмъ многочисленныхъ и восторженныхъ тостовъ въ честь Н. М. Баранова, — особенно горячо были принятъ два.

Тостъ П. М. Калашникова за Н. М. Баранова — какъ за истиннаго друга превосходенно привѣтствованъ, и г. министру финансовъ была тутъ-же отправлена, за подписью г. начальника губерніи и С. Т. Морозова, телеграмма слѣдующаго содержанія:

«Собравшись сегодня въ этомъ году въ послѣдний разъ въ Гербовый залъ Главаго дома за обѣдомъ всероссійскаго купечества супругъ г. начальника губерніи съ превосходительство А. И. Баранову.

С. Т. Морозовъ провозгласилъ тостъ за

искреннюю благодарность за все сдѣланное вами и наилучшіе его пожеланія успеха во всѣхъ дѣлахъ и начинаніяхъ вашихъ, клонящихъся къ славѣ Государю и пользѣ отечества».

Затѣмъ Н. М. Барановъ продолжалъ:

— Спасибо вамъ, господа, за ваши труды

и старанія, облегчившіе миѣ исполненіе возложенныхъ на меня обязанностей.

Спасибо вамъ за выраженные вами симпатіи ко мнѣ.

Въ отвѣтѣ на нихъ скажу,

что, если пріятво дѣлать съ вами счастливыя минуты,

то наша дѣятельность и наше содѣйствіе служили мнѣ подкрѣпленіемъ, и въ тѣ тѣжды

минуты, которые переживали мы вѣтъ.

Дѣлать съ тѣмъ, въ всероссійскомъ труде,

всѣ мы должны приложить свой трудъ къ

устройству этой выставки, къ тому, чтобы

исполненіе этой задачи было достойно ока-
занной намъ великой Монаршой милостью.

Такъ пусть же каждый пострудится, со своей стороны, на ея пропаганда. И пропу-
кнаго, у кого явится новый планъ, кому

придѣть въ голову полезный советъ, — сооб-
щать мнѣ обѣ этомъ. Будемъ работать со-
единенными силами.

Затѣмъ слѣдовали тосты въ честь глав-
наго строителя будущей выставки, присут-
ствовавшаго на обѣдѣ инженера Э. К.

Циглера, — и рѣчь тостовъ закончила тостъ С. Т. Морозова за городскаго голову барона Д. Н. Дельвига, какъ за представителя

единения города и ярмарки».

— Если до сихъ поръ, — сказалъ г. Морозовъ, — это единіе, тостъ за которое пропозиція баронъ Д. Н. Дельвигъ при открытии ярмарки, подаетъ, то теперь, когда устраивается всероссійская выставка, — это пріятно необходимо. Этой выставкой начинается новая эра и для города, и для ярмарки. (Н.П.)

— Извѣстная выставка, организованная происшедшаго Владимира, приступающаго на обѣдѣ.

Далѣе были провозглашены и соответственно приваты тосты „за сотрудниковъ Н. М. Баранова“ и „за сотрудниковъ С. Т. Морозова“.

Въ одинъ изъ отѣтныхъ тостовъ Н. М. Барановъ коснулся предстоящей всероссійской выставки.

— Эта великая милость Государя, — сказалъ Н. М. Барановъ, — какъ издавна, налагаетъ на насъ въ серьезную обязанность и серьезную ответственность. Всероссійская выставка успѣхъ труда должна быть вѣтъ съ тѣмъ, въ всероссійскомъ труде.

Все мы должны приложить свой трудъ къ устройству этой выставки, къ тому, чтобы исполненіе этой задачи было достойно ока-
занной намъ великой Монаршой милостью.

Такъ пусть же каждый пострудится, со своей стороны, на ея пропаганда. И пропу-
кнаго, у кого явится новый планъ, кому

придѣть въ голову полезный советъ, — сооб-
щать мнѣ обѣ этомъ. Будемъ работать со-
единенными силами.

Затѣмъ слѣдовали тосты въ честь глав-
наго строителя будущей выставки, присут-
ствовавшаго на обѣдѣ инженера Э. К.

Циглера, — и рѣчь тостовъ закончила тостъ С. Т. Морозова за городскаго голову барона Д. Н. Дельвига, какъ за представителя

единения города и ярмарки».

— Если до сихъ поръ, — сказалъ г. Морозовъ, — это единіе, тостъ за которое пропозиція баронъ Д. Н. Дельвигъ при открытии ярмарки, подаетъ, то теперь, когда устраивается всероссійская выставка, — это пріятно необходимо. Этой выставкой начинается новая эра и для города, и для ярмарки. (Н.П.)

— Извѣстное прододоватое деревянное зданіе съ однимъ возвышающимъ массивнымъ куполомъ, крыша на оному желѣзная, покатая на две стороны, а надъ куполомъ круглая, окрашенная медянкою. Голова утверждена на фонарѣ, крестъ на онѣй деревянный, обитый белой жестью. Колокольня — съ ю-
ю колоколами на ней — соединена съ церковью и построена одновре-
менно съ нею. Круглый храмъ — рѣ-
щетчатаго ограда, построена на сред-
ствѣ прихожанъ.

Въ 1848 году изъливеніемъ мѣст-
ной помѣщицы Елизаветы Ивановны Сушевой построено на кладбище ка-
менный храмъ со склепомъ, въ коемъ
покоятся тѣла усопшихъ господъ Су-
шевыхъ. Храмъ освящ

Совещание по устройству выставки. 26 августа проходило совещание по устройству в Нижнем Новгороде всероссийской художественно-промышленной выставки в 1896 году.

На совещании присутствовали: г. начальник губерната Н. М. Баранов, председатель архарного биржевого комитета С. Т. Морозов, главный строитель выставки Э. К. Фомин-Цаглер, городской голова барон Д. Н. Дельвиг, вице-губернатор А. И. Чайковский, А. И. Вагуров, В. И. Мензелицкий, В. З. Хроманский, Н. А. Фролов, В. Н. Брикатор, М. И. Шишлов, Г. Г. Корнилов, А. М. Меморский, И. М. Башкиров, В. А. Макаров, Р. Х. Шишковский, Н. П. Иванов, С. Л. Салазкин, Н. Н. Смирнов, М. Ф. Кульчицкий, А. О. Карелин, Н. А. Бугров и А. С. Лепковский.

Совещание было открыто г. начальником губерната Н. М. Барановым, который объяснял, что посетители выставки разделяют мечты для выбора более подходящего для выставки, — решено в городе отвести Мининский сад, устроив летний переход от него в сад губернаторский. Отсюда и Александровский сад, а на ярмарке некоторые группы выставки решено расположить на местности между Московским шоссе, Бурнаковской и Сормовской железнодорожными линиями. В этих гравицах можно иметь ровную площадь для выставки, не разрывать не менее 50 десятин пространства. Затем было прочтено, на каких группах была разделена бывшая в 1882 году всероссийская выставка в Москве.

Московская выставка распадалась на 14 следующих групп: 1) художественные

произведения, 2) научно-учебная, 3) сельскохозяйственная, 4) горнозаводская, 5) издательская изъявлений веществ, 6) изъявлений изъявлений веществ, 7) произведений заводской обработки, 8) ремесленных изделий, 9) машин, 10) садоводства и огородничества, 11) домашних животных, 12) кустарной промышленности, 13) военная и морская и 14) подавая предварительной помощи стражущим.

В виду центрального для России торгового значения Нижегородской ярмарки было предложено, кроме той группы, которая была на московской выставке устроить еще следующие важные отдельные: сибирский, среднеазиатский и сибирской России. Последний отдельный тьюмь легко устроить, что в Архангельске имеется довольно полный музей, воссторонне характеризующий сибирскую губернию.

Некоторыми из присутствовавших на совещании было высказано желание, чтобы на нижегородской выставке также быть устроены рыбный отдельный, который был очень интересен и подобно организован на Казанской выставке, в отдельный рыбный судоходства.

Г. начальник губерната Н. М. Барановъ, высказалъ, что отдельный рыбного судоходства можно устроить не большую, недорогую стоящую, дамбы со стороны р. Волги, съ трехъ-же остальныхъ сторонъ мѣстность эта защищена полотномъ Сормовской и Бурнаковской железнодорожныхъ дорогъ и Московскимъ щоссе.

Многими высказывалось желание по устройству исторического отдельного и предполагалось расположить его въ Мининскомъ саду такъ, чтобы памятникъ Минину былъ подведенъ подъ крышу, а около него собрать предметы этой важной въ истории русского народа эпохи.

состоитъ собственно изъ села Пустошки и сельца Анастасова, въ которыхъ вмѣстѣ до 150 дворовъ.

Причтъ отъ начала образования прихода и до 1842 года состоялъ изъ полнаго штата; съ 1842—1861 при двухъ священникахъ; съ 1861 по 1869 г.—до приходской реформы и церковныхъ штатовъ опять изъ полнаго штата; съ 1869 года и по сіе времена—изъ священника и псаломщика.

Основной содержаниемъ причта служила и служить земля, которой въ пользованіи причта находится—усадебной 3 десятинами, пахтной 30 и луговой 3 десятинами; далее отъ начала образования прихода и до 1872 года причтъ производилъ по приходу хлѣбные сбороны и пользовался денежной платой за требы и службы. Эти два послѣдніе источники содержания причта въ 1872 году по взаимному соглашению причта и прихожанъ замѣнены денежнымъ жалованьемъ отъ прихожанъ причту въ размѣрѣ 246 рублей въ годъ, такъ что теперь крещеніе, браки, погребеніе, исповѣдь, служение молебновъ въ дни св. Пасхи и храмовыхъ праздниковъ, а равно и при хожденіи съ кре-

со, всѣмъ оставшимъ великорусскимъ населеніемъ данной мѣстности.

Въ селѣ Знаменскомъ съ 1870 года открыто на средства Сергаевского земства училище съ трехгодичнымъ курсомъ, въ которомъ обучаются и мальчики и девочки.

Существуетъ въ Знаменскомъ и Церковно-приходское попечительство, состоящее изъ шести человѣкъ крестьянъ, подѣльностью его не выдающейся.

Въ церковно-приходской лѣтописи села Знаменского—Пустошки отмѣчены два следующихъ факта: 1) до уничтоженія крѣпостного права въ Знаменскомъ существовалъ свеклосахарный заводъ, продержавшийся до освобожденія крестьянъ; 2) въ ночь на 8 ноября 1878 г. церкви подверглась ограбленію; всѣ принадлежности жертвенника и престольныхъ, крошки ларохранительницы, были похищены, именно: два напрестольныхъ креста, два Евангелия, сосудъ, лисокъ, два блока и пасхальный трисвѣтичникъ; разбитъ и свѣчной ящикъ, изъ которого выкрадено 25 р., а всего похаблено на сумму 248 рублей 20 коп.

По исполненію вѣры пустошане въ православные, усердно посвѣщаются храмъ Божій, строго соблюдаютъ посты, установленные Православною Церковью, каждогодно исполняютъ св. долгъ исповѣди и причастія св. Таинъ. Что касается семейного и общественного быта прихожанъ, ихъ обычаетъ, предразсудковъ и суетъ, различныхъ случаевъ жизни вынаруживаемыхъ, то они общи у пустошанъ (Н.Е.В.)

циахъ, а также предполагается выработать таксю, на поимѣніе для прѣбывающихъ, чтобы гарантировать ихъ отъ слишкомъ высокихъ ценъ, которая, вероятно, пользуется обстоятельствами будущий въ складѣ до 7 часовъ вечера, зарплаты слукающе потешеніе гостилицъ. Обращено также будетъ внимание и на улучшение мостовыхъ, уличного освещенія и способовъ передвиженія публики. (Н.П.)

Пожаръ на заводѣ Курбатова.

Въ ночь съ 25 на 26 августа, около двухъ час., въ сторонѣ Печерского монастыря показалась зловѣщее зарево; оказалось, что горѣлъ единъ изъ корпусовъ механическаго пароходостроительного завода наследника У. С. Курбатова.

Въ семь часовъ вечера на заводѣ, по обыкновенію, были закончены всѣ работы, и рабочие, окончивъ трудовой день, разошлись по домамъ; остались только сторожа. Одинъ сторожъ, охранявший складъ моделей расположенный въ каменномъ двухъ-этажномъ корпушѣ, заметилъ подозрительный дымъ, выбывавшій изъ запертаго желѣзными дверами помещения, где хранились деревянныя модели пароходовъ въ машинахъ.

Модельный складъ былъ отворѣтъ; изъ дверей вырвался огромный клубъ дыма, который былъ наполненъ вся внутренность модельного склада.

Тотчасъ же раздались тревожные свистки, собравшие большую толпу мирно спавшихъ рабочихъ завода и окрестныхъ жителей, а по телефону было дано знать на приставъ рѣчной полиціи и въ сухопутныя пожарные команды.

Попавшая изъ растворенныхъ дверей струя чистаго воздуха застанила пламя испыхнуть съ новой силой, и пожаръ все энергичнѣе и энергичнѣе продолжалъ свое разрушительное дѣло.

Масса сухого дерева дала богатую пищу огню; мора пламени охватило интересную коллекцію моделей, собранную за 35-лѣтнее существование завода—это былъ цѣлый заходѣкій музей.

Прибывшія пожарные команды, паровые баркасы рѣчной полиціи и пароходъ О. П. Карповъ "Выютъ" работали изо всѣхъ сильн.

Опасность грозила соѣднѣмъ постройкамъ: квартира г. Курбатова съ одной стороны и складъ углѣ—съ другой; болѣе же всего опасалась за поимѣніе, находившееся внизу горѣвшаго склада.

— Не дай Богъ, загорится,— говорили присутствующіе:—здѣсь материальный складъ, въ которомъ хранятся: смола, пакла, керосинъ, скриптарь, войлокъ, — испыхнеть какъ первохъ, тогда ничѣмъ не умѣшъ.

Но благодаря хорошо устроеннымъ складамъ и толстому слою земли, наваленному въ междуполье пространство, огню туда трудно было проникнуть.

После дружныхъ усилий пожарныхъ боевъ сила огня стала ослабливать только въ пять часовъ утра.

Брандмауэръ и сырье, войлокъ, предотвратили соѣднѣя постройки.

Внутренность горѣвшаго помѣщенія вмѣстѣ со всѣми моделями превратилась въ груду стѣнъ углей. Предполагаютъ, что какой-либо изъ моделей, бывшихъ въ складѣ до 7 часовъ вечера, зарплаты слукающе потешеніе гостилицъ. Обращено также будетъ внимание и на улучшение мостовыхъ, уличного освещенія и способовъ передвиженія публики. (Н.П.)

противъ входа, праобразомъ бронзовая доска изъ благо-имѣнія, на которой золотыми буквами значилось: "Водопроводъ сей, снабжающій городъ Москву, вытиженской водой, сооруженъ въ Царствованіе Императора Александра III, при Московскому Генеральному Бургомилю Князю Сергею Александровичу, благодаря неусыпной заботѣ и заботѣ московскаго городского головы Николая Александровича Алексеева и трудахъ городского общественного управления, Высочайше учрежденіемъ комиссіи подъ предсѣдательствомъ инженера И. О. Рерберга, и главныхъ инженеровъ строителей водопровода: Константина Густавовича Дункера, Николая Петровича Зимина, Александра Петровича Забаева и при содѣйствіи архитектора Максима Карловича Генштадера". Надъ этой надписью помѣщался гербъ, изображающій московский гербъ, а по сторонамъ его цифры 1890 и 1893, означающіе годы закладки и открытия нового московского водопровода. Въ двухъ переднихъ углахъ плоскадки возвышались хоругви, а между ними, на особомъ помѣстѣ, стояли иконы Иверской Богоматери, Спасителя и пр. Въ 1½ часа дня, при колокольномъ звонѣ въ сѣднѣхъ селеніяхъ, сливавшемся со звуками преображенскаго марша, исполненного военнымъ оркестромъ, прибыли въ Алексеевское Ихъ Императорскія Высочайшия Августиній Московскій Генераль-Губернаторъ съ Суригою. Когда Ихъ Высочайства взошли на верхнюю плоскадку запаснаго резервуара, началось колебание, совершившее соборне управляемые московской епархией просвѣщеннѣи Александромъ, епископомъ Дмитровскимъ, при хорѣ пѣвчихъ. По окончаніи молебствія Ихъ Высочайства сошли въ вестибюль резервуара и любовались картиной наполненія его водой, при освѣщении бенгалійскими огнами, а затѣмъ прослѣдовали въ Алексеевское водоподъемное зданіе, где въ помѣщеніи конторы, украшенной тропическими деревьями и портретомъ Государа Императора, окаймленными лавровыми вѣнками, росписались въ книгѣ почетныхъ посѣтителей. (П.В.)

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

"Астрахань. Листъ" сообщаетъ о недавно изобрѣтенномъ способѣ приготовленія бумаги изъ камыша. Мѣсяца два тому назадъ директоръ астраханской бумажной фабрики Л. Н. Лугаковскому, пришла счастливая мысль—произвести опытъ добыванія бумажной массы изъ камыша. Устроить на скорую руку, въ своемъ кабинетѣ, болѣе чѣмъ скромную, лабораторію, Л. Н. Лугаковскому пришелась за работу и работалъ не покладая рукъ до тѣхъ поръ пока не получилъ удовлетворительныхъ результатовъ. Въ настолѣщее время ему удалось получить изъ камыша превосходнаго качества бумагу изъ камыша, затѣмъ, конечно, и самую бумагу. Изобрѣтение г. Лугаковскаго, если ему будетъ данъ подлежащий ходъ, должно прѣзвѣсти цѣлый переворотъ въ бумажномъ

дѣлъ. Въ Россіи какъ извѣстно, бумажной массы, имѣющей разнообразійшее техническое приложеніе, приготовляется очень мало. Она винесается изъ изъ промышленности, главнымъ образомъ изъ Саксоніи (изъ Дрездена) и стоитъ чрезвычайно дорого. Бумажная масса изъ камыша буде обходиться во много разъ дешевле.

Нужно замѣтить что лучшій волосистый материалъ, изъ котораго химическая и механическая способами приготавливается бумага—это трикотажъ изъ измѣненныхъ хлопчатобумажныхъ и льняныхъ тканей. Но такъ какъ травка не хватаетъ, то берутъ суррогаты, какъ то: дерево, солома, злаковъ и бобовыхъ, сѣно, перекись країна, репейникъ, шельникъ, волчье лыко, кора аканти, лавръ и ольхи, стебли конопли и мака, дредесная листва, куравиня трава, папоротникъ, лубъ папируса, бамбука и шелковицы, сырой хлопокъ, сахарный тростникъ, пальмы, алое, альфи, пизанги, ложуть, юка, шерсть, шелкъ, кожа, азбестъ и торфъ. Добытие бумажной массы изъ камыша отличается у перечисленныхъ суррогатовъ ихъ прежнее значеніе; камышъ изъ бумажной производствѣ, по мнѣнію г. Лугаковскаго, долженъ изъ отодвинуть на самый послѣдній планъ.

По словамъ г. Лугаковскаго, главная трудность при добываніи бумажной массы изъ камыша заключается въ томъ, чтобы удалить стекловидность камыша и его окраску. При кипаченіи камыша въ водѣ получается жидкость, которая напоминающая кофейную гущу. Г. Лугаковскій нашелъ способъ уничтожить какъ стекловидность камыша, такъ и его окраску. Этотъ способъ составляла сокращеніе изобрѣтателя. Бумажная масса представляетъ чрезвычайное сходство по виду съ каменкой и затѣмъ высушившуюся гигроскопической пастой; разница да видъ только въ длине волосокъ. Бумага изъ этой массы, по прессованію, легка и имѣетъ красный шелковистый видъ.

Изъ сѣдѣй, собранныхъ департаментомъ торговли и мануфактуръ о хлѣбныхъ цѣнахъ на главнѣихъ рынкахъ Россіи въ 1893 году, сравнительно съ прежними годами, видно, что въ текущемъ году цѣны на рожь почти повсемѣстно оказываются выше соответствующихъ цѣнъ 1887 и 1888 годовъ; некоторое исключение представляется только Одесса, где цѣна изъ 1888 г. была почти одинакова съ вышней, а въ 1887 году стояла даже бѣлько выше. Разница въ пользу цѣни текущего года составляетъ, въ среднемъ, на пудъ, какъ по сравненію съ 1887 г., такъ и по сравненію съ 1888 г. около 8 коп. Что касается 1889 г., то урожай его значительно уступаетъ предполагаемому урожаю 1893 г., чѣмъ и объясняется относительно высокія цѣны изъ 1889 году. Такимъ образомъ, цѣны на рожь текущего года превышаютъ цѣны одвородныхъ по урожайности годовъ, если даже не принимать во вниманіе германской дифференциальной пошлины, введенной съ 1892 г.; поставленной новое особенно неблагоприятное условіе

1891 г. выдано было 1.682, изъ нихъ: религиозно-правственныхъ 1.242, историческо-литературныхъ 201, хозяйственныхъ 8, для справокъ 6, беллетристическихъ 8, для сибирской 153, научныхъ 16 и медицинскихъ 6 книгъ.

Чтобы же подумали читатели въ особенности тѣ изъ крестьянъ, которые не имѣютъ въ своемъ селѣ общественной библиотеки и относятся довольно хладно къ подобного рода нововведеніямъ, что единственными читателями взаимо-библиотеки состоятъ однѣ инвалиды и вышедшие недавно изъ школы молодые люди, приведемъ здесь виниску изъ той же "статистической вѣдомости" за 1891 г. До 14 лѣтъ получателей было 547 чел., съ 14 до 20—353, съ 20 до 30—273, съ 30 и болѣе 949 чел., остальные 37 чел. были женщины и лица не принадлежащія къ обществу крестьянъ села Вязовки. (Хар.Г.В.)

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КВАРТИРНЫЙ НАЛОГЪ.

(Продолженіе).

Въ некоторыхъ случаяхъ необходимо допустить определеніе нормальной стоимости и тѣхъ квартиръ, которая сдаются въ наемъ.

Въ самомъ дѣлѣ невозможно обвязывать учрежденія, на которыхъ возложено завѣданіе квартирныхъ налогомъ, руководствоваться исключительно заключенными между домовладѣльцами и квартирантами договорами о наймѣ квартиръ. Не говоря уже о томъ, что введеніе въ законѣ подобного правила могло бы привести къ составленію фиктивныхъ контрактовъ, и что учрежденія, выдающія квартирными налогомъ, оказались бы въ безвыходномъ положеніи, въ случаяхъ отказа домовладѣльцевъ въ квартирно-нанимателей отъ предъявленій заключенныхъ между ними контрактовъ,—нельзя не принять во вниманіе, что условия о наймѣ квартиръ едва ли не въ большинствѣ случаевъ заключаются на словахъ и что установить съ належаше точностью содержание словесныхъ договоровъ было бы для означенныхъ учрежденій иногда весьма затруднительно. По этимъ соображеніямъ признано необходимымъ предоставить квартирнымъ присутствіямъ принимать всѣ мѣры къ уясненію наемной стоимости помѣщеній.

При определеніи наемной стоимости квартиры, которую имѣется и которое можетъ быть отведено казною. При такихъ условіяхъ судить о доходахъ лица, занимающаго казенную квартиру, по стоимости этой квартиры не представляется возможности. Однако, едва ли было бы справедливо освободить отъ обложения квартирнымъ налогомъ лицъ, занимающихъ казенные квартиры. Въ большинствѣ случаевъ, пользованіе казенной квартирой ставить должностное лицо въ особо выгодное положеніе, служа или добавкою къ получаемому имъ содержанию, или же замѣнѧя получение квартирныхъ денегъ, окладъ которыхъ былъ бы недостаточенъ для найма квартиры, подобной той, какая отводится казною. Освобожденіе отъ квартирного налога явилось бы еще добавочной льготой и еще болѣе усилило бы привилегированное положеніе лицъ, занимающихъ казенные квартиры. По этимъ соображеніямъ, представлялось необходимымъ установить обложение этихъ лицъ, по на основахъ, несколько отличныхъ отъ тѣхъ, на которыхъ обложены прочие плательщики. Наиболѣе подходящимъ приемомъ для определенія стоимости помѣщеній, отведенныхъ казною должностнымъ лицамъ, является признаніе этой стоимости равной окладу квартирныхъ денегъ, который присвоенъ должности, и следовательно, подлежалъ бы выдаче должностному лицу взамѣнъ отвода квартиры натурою. Если въ составѣ оклада квартирныхъ денегъ вхо-

дитъ отопление и освещеніе, то квартирный налогъ исчисляется только $\frac{3}{4}$ оклада. Въ тѣхъ же случаяхъ, когда окладъ квартирныхъ денегъ не установленъ, онъ можетъ быть приравненъ равнымъ $\frac{1}{3}$ всего содержания должностного лица.

Всѣ изытія отъ налога, установленныя въ пользу помѣщеній, занятыхъ различными установлениями, заведеніями медицинскими, учебными и т. п. понятно безъ поясненій, такъ какъ эти помѣщенія не служатъ для жилья отдельныхъ плательщиковъ, почему не могутъ быть принимаемы за основаніе для исчисленія причитающихся съ нихъ окладовъ налога. Что же касается изытій въ пользу архіерейскихъ домовъ, монастырей, общежитій воспитанниковъ учебныхъ заве-

(Продолженіе будетъ).

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

УПРАВЛЕНИЕ МОСКОВСКО-НИЖЕГОРОДСКОЙ ЖЕЛЗНОЙ ДОРОГИ объявляетъ, что вновь введенные граммы будутъ проданы на станицахъ назначения съ публичнаго торга, назначенаго на 17 сентября сего года въ 12 ч. дня.

№	СТАНЦИИ.		Отправитель.	Получатель.	Назначеніе товара.
	отправокъ	отправлений			
32057	Москв.	Сѣна.	И.Каретниковъ.	Кн. Гедицкъ.	Ящики бумаги.
53125	Лоды.	Нижній.	Винниковъ.	Минковский.	Гальваническій порошокъ.
7345	Верхнѣй.	—	Межд. Аген.	Пред. куб.	Битумъ.
132773	Москв.	—	Подсыпанинъ.	—	Боты и трубы угольные.
286	Горбатовка.	—	Рождественскій.	Яшковъ.	Ящики деревянные.
31327	Москв.	—	Пла.	Пред. куб.	Спистъ кисти.

"ГРѢХИ МОЛОДОСТИ"

Поучительное слово ко всѣмъ, разъясняющее свою первую систему
спасти и распутство.

Соч. д-ра ЛОРЕНЦЪ.
Русское изданіе д-ра В.-а.

Цѣна 1 руб.

Эта полезная книга содержитъ краткое описание, какъ поддается спасению отъ предъявляемыхъ постыдныхъ наименований, пороковъ и востребуетъ распространения среди сыновъ и дочерей. Книга эта разработана въ Москве, Центральнымъ Комитетомъ. Складъ находится только въ Отто Авергер-ре въ Лейпцигѣ (Саксонія). Нижегородъ не имеетъ права на продажу.

3—3 Марія Антоновна Турчанинова.

НОВО! НОВО!

4711

БѣЛАЯ СИРЕНЬ

(LILAS BLANC)

изыбленіе духи съ за-
пахомъ сирени.



НОВО! НОВО!

4711

ESSENZ

попражей

очень сильнаго хлебного
запаха.

QUADRUPLES EXTRAITS

самые превосходные и продолжительные духи для платковъ и одежды; благодаря ихъ продолжительному запаху, пользуются всеобщимъ предпочтениемъ.

4711 Boquet Narcisse, эссенция высшаго достоинства, весьма изыбленная.

4711 Essense Peau d'Espagne, продолжитъ духи, весьма изыблены.

4711 Boquet Violette de parme, признается какъ превосходнаго качества.

4711 Essence Erika весьма криккая.

Продается во всѣхъ парфюмерияхъ въ антикварныхъ магазинахъ Россіи и за границей.

ОСТЕРЕГАТЬСЯ ПОДДОБОКЪ!

3—2



ПОСЛѢДНІЯ НОВОСТИ.

Каталог сезона 1893 года
высылать бесплатно Торг. Домъ **Ж. БЛОК**
—до 1000 велосипедовъ на складъ—

СѢМЕНА

клевера красного, шведского, белого, пунцового, тимофеевыя травы, сажи сборной, костра безостаго, лисыя хвоста, интлика лугового, осиницы луговой, полевицы обыкновенной, райграса английского, итальянского, французского, люпинъ желтой, люцервы французской, тики червой, мака сѣраго, голубого, шафрана и пр.
и прод.
получены изъ лучшихъ имѣнъ Россіи.
Также получены всевозможныя огородныя и цветочныя сѣмена.
Всѣ сѣмена тщательно отсортированы
и всхожесть испытана.

КАТАЛОГИ БЕСПЛАТНО.

СѢМЯТОРГОВЛЯ

С. Н. КАЗАЧКОВА.Нижний-Новгородъ, Нижний базаръ,
д. Шумахова.

Правление Нижегородского общества Великаго Кредита проситъ считать подѣльствительной квитанцію, выданную обществомъ за № 686, на имя крестьянина дер. Михайлово семеновскаго уѣзда, нижегородской губерніи

Тимофея Ивановича Кузнецова, въ принятіи отъ него СТА рублей въ оборотный капиталъ общества, такъ какъ означавшая квитанція защищена утраченной.

ДѢТСКАЯ МОЛОЧНАЯ МУКА НЕСТЕЛЕ

ДЛЯ ВОСКАРМИЛІВАНІЯ ГРУДНЫХЪ ДѢТЕЙ



самое лучшее изъ всѣхъ донынѣ изобрѣтенныхъ средствъ, замѣняющихъ материнское молоко; оно питательно и удобоваримо.

Цѣна жестянки 1 руб. 50 коп.

ЕДИНСТВЕННЫЙ АГЕНТЪ ДЛЯ ВСЕЙ РОССІИ: *стаканъ Рыбакъ*

Оптовый складъ въ Центральномъ депо перевязочныхъ и хирургическихъ материаловъ Торгового Дома АЛЕКСАНДРЪ ВЕНЦЕЛЬ въ С.-Петербургѣ.

Въ г. Нижнемъ-Новгородѣ можно получать у Гг. И. и П. Ремлеръ и В. Закъ.

PAPIER FAYARD et BLAYN

Бумага Фаяръ и Блэнъ есть наружный пластырь, разрѣшенный въ Россіи. Польска успѣха. Требовать подпись. Продажа въ аптекарскихъ магазинахъ и аптекахъ.

БАНКИРСКАЯ КОНТОРЫ

Т-ва ПЕЧЕНКИНА и К°

въ С.-Петербургѣ, Казани, Саратовѣ, Екатеринбургѣ и
Н. Новгородѣ.

● НИЖЕГОРОДСКАЯ КОНТОРА ●

ВЫДАЕТЪ ССУДЫ подъ % бумаги
ПОКУПАЕТЪ и ПРОДАЕТЪ % бумаги и СЕРИИ
СТРАХУЕТЪ выигрышн. билеты по 85 коп.
СЪ РАЗСРОЧКОЙ ПЛАТЕЖА продаётъ выигрышные
билеты, 1-й взносъ отъ 10 р.

ВѢЛАДЫ на сроки и до востребованія принимаетъ
изъ 3%, 3½ и 5½% годовыхъ.

ФИРМА сущ. съ 1871 года. ●

ГОРЬКАЯ ВОДА ИСТОЧНИКА САКСЛЕНЕРА

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ.

Въ послѣднее время поднялось въ продажѣ
множество подѣлъгъ нашей горькой слѣбѣльной
воды подъ наименіемъ "Гунади Яносъ"; поэтому
покорѣйше просимъ обратить вниманіе на
помѣщен. здѣсь предх. марку — портретъ.



ВЛАДЕЛЕЦЪ: АНДРЕАСЪ САКСЛЕНЕРЪ въ Будапештѣ
ПРОДАЕТЪ У ВСѢХЪ ДРОГИСТОВЪ И АПТЕКАРѢ.

ПРОСЯТЬ ТРЕБОВАТЬ

ГОРЬКУЮ ВОДУ САКСЛЕНЕРА.

БУДАПЕШТЪ. Намъ сообщаютъ, что всѣ источники горькой воды:
Victoria, Attila, Hunyadi Arpad, Rakoczy György, Hunyadi Bela, принадлежащіе
фирмѣ „Игнацъ Унгеръ и Сынъ“, перешли за 225 000 австр. гульденовъ въ собственность фирмы
„Андреасъ Саксленеръ въ Будапештѣ“.
Новые владельцы рѣшились изъять изъ продажи воды вышеозначенныхъ источниковъ и прекратить также добываніе изъ днѣхъ горькихъ водъ.
ФИРМА ЖЕ САКСЛЕНЕРА ПОПРЕЖНЕМУ будеТЬ ПРОДОЛЖАТЬ ВЫСЫЛКУ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ТОЛЬКО СВОЕЙ ВСЕМИРНО ИЗВѢСТНОЙ
ГОРЬКОЙ ВОДЫ ГУНАДИ ЯНОСЪ“.